

GAGNEJA PROPERTIES
CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE
✓ Shops ✓ Houses
✓ Industrial Property
✓ Commercial Property
✓ Agriculture Land
REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE
MO.-8630672525, 8279444462
ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

कार खाई में गिरी, तीन की मौत दस आईएस और पीसीएस अधिकारियों के तबादले

कालसी-चकराता मार्ग पर हुआ हादसा, तीन की हालत गंभीर

देहरादून (उद संवाददाता)। कालसी-चकराता मार्ग पर एक कार गहरी खाई में गिर गई। दुर्घटना में कार सवार तीन लोगों की मौत हो गई जबकि तीन लोग गंभीर रूप से घायल हैं। मृतक उत्तर प्रदेश के पीलीभीत और बदरुं के बताए जा रहे हैं। मिली जानकारी के छह लोग निजी कार में सवार होकर चकराता घूमने के लिए आए थे। सभी लोग पहले रायवाला थाना क्षेत्र के छिद्रवाला में किसी परिचित के घर गये। फिर चकराता की ओर घूमने निकल गये। बुधवार देर शाम चकराता से



विकासनगर की ओर लौट रहे थे। रात करीब 9:30 बजे कालसी चकराता मार्ग पर छावनी बाजार और छावनी परिषद कार्यालय के बीच कार अचानक अनियंत्रित होकर 500 मीटर गहरी खाई में जा गिरी। जिससे वाहन के परखच्चे उड़ गए। सूचना पर थाना पुलिस और एसडीआरएफ की टीम मौके पर पहुंची। जहां खाई में दो लोग मृत पाए गए। बाद में एक और व्यक्ति का शव मिला। घायलों को सीएचसी चकराता में उपचार के लिए ले जाया गया। पुलिस के मुताबिक कार में कुल छह लोग सवार थे। इनमें से तीन लोगों की मौत हो गई। तीन घायलों (शेष पृष्ठ सात पर)

देहरादून (उद संवाददाता)। सरकार ने बुधवार देर रात को कई अधिकारियों के स्थानांतरण किये हैं। कई अधिकारियों को अतिरिक्त कार्यभार दिया गया है। हरिचंद सेमवाल से सचिव मानवाधिकार आयोग का प्रभार हटा लिया गया है। वह सचिव धर्मस्य एवं संस्कृति, पंचायती राज बने रहेंगे। दीपेंद्र कुमार चौधरी को सचिव मानवाधिकार आयोग का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। आशीष भट्टगई को निदेशक समाज कल्याण के साथ निदेशक प्रशासन, पंतनगर कृषि विवि का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। अतर सिंह के पास आवास विभाग रहेगा, उनसे अपर सचिव गृह विभाग का प्रभार हटा लिया गया है। मो. नासिर से अन्य विभाग लेकर संयुक्त निदेशक उत्तराखंड प्रशासन अकादमी नैनीताल का प्रभार दिया गया है। उधमसिंह नगर के अपर जिलाधिकारी पंकज उपाध्याय को सचिव जिला विकास प्राधिकरण का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। चीनी मिल डोईवाला के अधिशासी निदेशक दिनेश प्रताप सिंह को प्रधान प्रबंधक चीनी मिल नादेही उधमसिंह नगर का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। उधमसिंह नगर के डिप्टी कलेक्टर व भूमि अधिग्रहण के सक्षम प्राधिकारी कौस्तुभ मिश्र से सचिव जिला विकास प्राधिकरण (शेष पृष्ठ सात पर)

देहरादून (उद संवाददाता)। नशा तस्करों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में पुलिस को एक बार फिर सफलता मिली है। काठगोदाम पुलिस ने चेकिंग के दौरान स्मैक के साथ एक तस्कर को गिरफ्तार किया है। उसे कार्रवाई के बाद न्यायालय में पेश किया गया है। काठगोदाम थाना पुलिस के अनुसार पुलिस रात्रि में चेकिंग कर रही थी चंबल पुल क्रियाशाला के पास के एक युवक संदिग्धवस्था में खड़ा दिखा। जो पुलिस को देखकर भागने का प्रयास करने लगा। शक होने पर पुलिस ने घेराबंदी कर उसे दबोच लिया और उसकी तलाशी ली। तस्कर के पास से 12.7 ग्राम स्मैक बरामद हुई। पूछताछ में तस्कर ने अपना नाम नवीन मौर्य पुत्र सोहन लाल निवासी पार्वती कॉलोनी बिठौरिया काठगोदाम थाना बताया है। तस्कर ने पुलिस को बताया कि वह स्मैक संजु के साथ जाकर सितारगंज से सस्ते दामों पर खरीद कर लाता है और यहां महंगे दामों में बेचता है पुलिसने तस्कर को कार्रवाई के बाद न्यायालय में पेश किया है।

12.7 ग्राम स्मैक के साथ तस्कर दबोचा

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आगामी लोकसभा चुनाव शांतिपूर्ण सम्पन्न कराने के लिए पुलिस प्रशासन ने पूरी तरह से कमर कस ली है। कुमाऊं क्षेत्र की सभी सीमाओं पर कड़ी चौकसी बरती जा रही है वहीं आपराधिक किस्म के लोगों को चिन्हित कर उनके विरुद्ध कार्रवाई शुरू कर दी गई है। पुलिस कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत करते डीआईजी डा. योगेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि लोकसभा चुनाव की तैयारियों के मद्देनजर मोबाइल टीमों का गठन कर दिया गया है। आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों के साथ ही बाहुबली तथा चुनाव को प्रभावित कर सकने वाले

चुनाव के दौरान सीमाओं पर रहेगी कड़ी चौकसी: डीआईजी

लोगों को चिन्हित कर उनकी सूची तैयार की गई है। इतना ही नहीं पड़ोसी राज्य की पुलिस के साथ आपराधिक तत्वों की सूची का आदान प्रदान भी किया गया है। उन्होंने कहा कि सभी सीमाओं पर पुलिस टीमों द्वारा सघन चौकसी अभियान शुरू कर दिया गया है। हर संदिग्ध व्यक्ति पर पूरी नजर रखी जा



रही है। डीआईजी डा. रावत ने कहा कि जनपद उधमसिंह नगर व नैनीताल को पैरामिलिट्री, एसएसबी व एसटी एसएलबी व एसटी बीटी की तीन तीन कम्पनियों केन्द्र द्वारा उपलब्ध करा दी गई हैं। शीघ्र ही लगभग 20 कम्पनियों और मिलेंगी। उन्होंने कहा कि संगीन आपराधिक मामलों में लिप्त रहे अपराधियों को 107, 116 में निरूद्ध किया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि हल्द्वानी के बनभूलपुरा में हुए दंगे में बाहरी लोगों के हाथ होने की बात भी सामने आई है। जिन्हें पकड़ने के लिए पुलिस निरंतर कार्य कर रही है। डा. रावत ने कहा कि सूदखोरों द्वारा लोगों का धन हड़पने की कई शिकायतें उनके पास आती हैं। ऐसे लोगों के खिलाफ ठोस कदम उठाये जा रहे हैं। ऐसे मामलों की जो व्यक्ति शिकायत करने करना चाहता है तो वह हर बृहस्पतिवार हल्द्वानी में आकर उनसे मुलाकात कर सकता है। उन्होंने कहा कि चुनाव में मतदाताओं को भयमुक्त मतदान करने के लिए पूरी कोशिश की जा (शेष पृष्ठ सात पर)

धूमधाम से मना लोक पर्व फूलदेई

देहरादून (उद संवाददाता)। कुमाऊं गढ़वाल में बाल लोक पर्व फूलदेई उत्साह के साथ मनाया गया। इस अवसर पर बच्चों की टोलियां ने घर-घर जाकर देहरियों पर फूल डालकर शुभकामनाएं दीं। लोकपर्व फूलदेई गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में मुख्यमंत्री धामी ने भी सपरिवार धूमधाम से मनाया। सीएम धामी की उपस्थिति में मुख्यमंत्री आवास में रंग बिरंगे परिधानों में सजे बच्चों ने देहरी पर फूल व चावल बिखेरकर पारंपरिक गीत 'फूल देई छमा देई, जतुक देला, उतुक सई, फूल देई छमा देई, देडी द्वार भरी भकार' गाते हुए त्योहार की शुरुआत की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने सभी बच्चों को आशीर्वाद देते हुए उनके उज्वल



भविष्य की कामना की। मुख्यमंत्री धामी ने प्रदेशवासियों को 'फूल देई के त्योहार की हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं देते हुए देश व प्रदेश की सुख-समृद्धि की कामना की। उन्होंने कहा कि लोकपर्वों का हमारे जीवन में विशेष महत्व है। गत वर्ष प्रदेश सरकार ने प्रदेशभर में फूलदेई को बाल पर्व के रूप में मनाने का निर्णय लिया था।

जाम में फंसे केन्द्रीय मंत्री भट्ट ने दिखाई मानवता

भवाली (उद संवाददाता)। भवाली-अल्मोड़ा राष्ट्रीय राजमार्ग पर बुधवार रात मरीज लेकर हल्द्वानी जा रही 108 एंबुलेंस का एक्सेल बीच सड़क पर अचानक टूट गया। जिसके चलते मौके पर जाम लगने से वाहनों की लम्बी कतार लग गयी। जाम में केन्द्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट भी फंसे गये। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग के माध्यम से निजी एंबुलेंस से मरीज को हल्द्वानी भिजवाकर मानवता का उदाहरण पेश किया। जानकारी के मुताबिक काफलीखान धौलादेवी निवासी अंजू देवी बुधवार शाम पेड़ से चारा काटते समय गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गयी थी। परिजन उसे 108 एंबुलेंस से हल्द्वानी एसटीएच ले जा रहे थे। झुलापुल के पास गड्ढे में पहिया जाने



से एंबुलेंस का एक्सेल टूट गया और वाहन बीच सड़क पर खड़ा हो गया। जिससे एनएच पर लंबा जाम लग गया। इस बीच हल्द्वानी को लौट रहे रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट भी जाम में फंसे गए। जब उन्हें एंबुलेंस में मरीज होने की जानकारी मिली तो वह वह मौके पर पहुंचे। उन्होंने एंबुलेंस उपलब्ध

कराने के लिए डीएम और स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों से फोन पर वार्ता की। जिसके बाद सीएचसी गरमपानी से डॉ. गौरव कैड़ा और मदन मोहन कैड़ा ने निजी एंबुलेंस से अंजू देवी को हल्द्वानी भेजा। खैरना चौकी पुलिस ने मौके पर पहुंचकर 108 एंबुलेंस को सड़क से किनारे हटाकर यातायात सुचारू कराया।

रसम पगड़ी

अत्यंत दुखित हृदय के साथ सूचित किया जाता है कि मेरे पूज्य पति श्री भीमसेन बहल जी का स्वर्गवास 12 मार्च 2024 दिन मंगलवार को हो गया है, अतः उनकी आत्मिक शान्ति हेतु रसम पगड़ी दिनांक 15 मार्च 2024 शुक्रवार को दोपहर 02.00 बजे से 03.00 बजे तक स्थान- पाँच मन्दिर, रुद्रपुर में सम्पन्न होगी।

-: शोकाकुल परिवार :-

श्रीमती अचला रानी (धर्मपत्नी)
श्री अमरनाथ भगत (ससुर)
पायल गाबा-हिमांशु गाबा (पुत्री-दामाद)
पलक गाबा - सुधांशु गाबा (पुत्री-दामाद)
ईशान गाबा, कृष गाबा (दौत्रे)
नूर गाबा, नाज गाबा (दौत्री)

समस्त गाबा परिवार, बहल परिवार एवं भगत परिवार
आग्रह- कृपया इसे ही व्यक्तिगत बुलावे की मान्यता प्रदान करें।

पीएम सूरज पोर्टल का प्रधानमंत्री ने किया वर्चुअल शुभारंभ

पीएम-सूरज और नमस्ते इकोसिस्टम कमजोर वर्ग के सशक्तिकरण के लिए सराहनीय पहल: राज्यपाल



देहरादून (उद संवाददाता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को प्रधानमंत्री सामाजिक उत्थान एवं रोजगार आधार जनकल्याण (पीएम-सूरज) राष्ट्रीय पोर्टल लॉन्च किया और देश के वंचित वर्गों के एक लाख उद्यमियों को ऋण सहायता स्वीकृत की। उन्होंने अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग और स्वच्छता कार्यकर्ताओं सहित वंचित समूहों के विभिन्न सरकारी योजनाओं के लाभार्थियों से भी बातचीत की। कार्यक्रम के दौरान, प्रधानमंत्री ने नेशनल एक्शन फॉर मैकेनाइज्ड सैनिटेशन इकोसिस्टम (नमस्ते) के तहत सफाई मित्रों (सीवर और सेंटिक टैंक श्रमिकों) को आयुष्मान स्वास्थ्य कार्ड और पीपीई किट भी वितरित किए। इस कार्यक्रम की स्क्रीनिंग

राजभवन देहरादून में भी हुई। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने कार्यक्रम में नेशनल एक्शन फॉर मैकेनाइज्ड सैनिटेशन इकोसिस्टम (नमस्ते) के तहत सफाई मित्रों (सीवर और सेंटिक टैंक श्रमिकों) को आयुष्मान स्वास्थ्य कार्ड और पीपीई किट वितरित किए। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि वंचित और अंत्योदय वर्ग को मुख्यधारा से जोड़ने के उद्देश्य से आयोजित यह कार्यक्रम माननीय प्रधानमंत्री जी की दूरदर्शिता का परिणाम है। विकसित भारत का लक्ष्य पूर्ण करने के लिए योजनाओं का लाभ दूरस्थ एवं अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति को मिले यह हमारा संकल्प होना चाहिए। उन्होंने कहा कि आज केंद्र एवं राज्य सरकार की अनेक कल्याणकारी

योजनाएं चल रही हैं, उन योजनाओं को वंचित और पात्र लाभार्थियों तक पहुंचाना



हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि सरकार आज विकसित

भारत संकल्प कार्यक्रम के तहत हर योजना को आखिरी लाभार्थी तक



पहुंचाकर उसे लाभ पहुंचाने की कोशिश कर रही है जिससे उन्हें मुख्यधारा में

लाया जा सके। इस अवसर पर उन्होंने उपस्थित सफाई मित्रों के परिश्रम की सराहना करते हुए कहा कि ये सभी श्रमिक अग्रिम पंक्ति में योद्धा की भांति कार्य करते हैं और अपनी मेहनत के बल पर समाज में एक नया बदलाव ला रहे हैं। राज्यपाल ने कहा कि हाशिए पर खड़े लोगों का सामाजिक सशक्तिकरण किसी भी समाज के लिए सर्वोच्च प्राथमिकताओं में होना चाहिए। कमजोर और वंचित वर्ग को उनका पूरा हक मिले इसके लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में इनको सशक्त करने की दिशा में कई कदम उठाए गए हैं। पीएम-सूरज और नमस्ते इकोसिस्टम भी समाज के कमजोर वर्ग के लोगों के सशक्तिकरण के लिए सराहनीय पहल है। यह योजनाएं

स्पष्ट रूप से दलितों एवं वंचितों के उत्थान के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। उन्होंने उपस्थित लोगों से सभी योजनाओं का लाभ लेने की अपील की। कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी, विधायक खजान दास, श्रीमती सविता कपूर, जिला पंचायत अध्यक्ष देहरादून मधु चौहान, निवर्तमान मेयर सुनील उनियाल गामा, अनिता ममगाई, निदेशक शहरी विकास नितिन सिंह भदौरिया, अपर सचिव श्री राज्यपाल स्वाति एस. भदौरिया, डीएम देहरादून सोनिका, सीडीओ झरना कमठान, नगर आयुक्त गौरव कुमार, सहायक नगर आयुक्त शांति प्रसाद जोशी, सहायक निदेशक शहरी विकास विनोद सुमन सहित योजना के लाभार्थी उपस्थित रहे।

बेहड़ ने 54 लाख की लागत से निर्मित तीन सड़कों का किया उद्घाटन



किच्छा (उद संवाददाता)। विधायक तिलक राज बेहड़ ने राज्य योजना के तहत लगभग 21 लाख की लागत से निर्मित करायी गयी पुरानी गल्ला मंडी किच्छा रेलवे फाटक से लेकर संतकबीर दास मंदिर तक 500 मीटर मार्ग जो की वार्ड न०-06 व 17 को आपस में जोड़ता है तथा जिला योजना के तहत वार्ड न०-02 आजाद नगर किच्छा में 32.79 लाख की लागत से निर्मित 500 मीटर मार्ग पंजाबी कलौनी का मुख्य मार्ग तथा मदन कलौनी में बांके लाल के घर से

बाबू राम के घर तक मार्ग का उद्घाटन वार्डवासियों के साथ फीता काटकर किया। विधायक बेहड़ ने वार्ड न०-02 आजाद नगर में नुककड़ सभा को संबोधित करते हुए बाजपुर में 20 गाँव के चल रहे धरने को समर्थन करते हुए कहा कि सरकार किसानों को धोखा दे रही है मुख्यमंत्री को बाजपुर आगमन पर 20 गाँवों में चल रहे किसानों के पक्ष में तत्काल भूमि स्वामित्व देने की घोषणा की जानी चाहिए थी लेकिन सरकार दोहरा ने रवेव्या अपना रखा है एक तरफ

तो किसानों की बात करती है दूसरी तरफ उनकी मांगों को अनदेखा करती है। बेहड़ ने पुरानी गल्ला मंडी में नुककड़ सभा को संबोधित करते हुए कहा कि ये शहर की सबसे प्रमुख सड़क जिसमें से रोजाना हजारों की तादात में लोग गुजरते हैं, सारे धार्मिक स्थल भी इसी सड़क से जुड़ते हैं, किन्तु दस साल में इस 500 मीटर सड़क का निर्माण नहीं करवाया गया, यहां पर जो पूर्व में जनप्रतिनिधि रहे हैं उन्होंने 10 साल में केवल वोट तो लिए लेकिन विकास नहीं कराया। वार्ड

न०-06 पुरानी गल्ला मंडी किच्छा में सड़क निर्माण कराये जाने पर वार्ड न०-06/17 किच्छा के निवासीयों ने खुशी का इजहार व क्षेत्रीय विधायक तिलक राज बेहड़ का आभार जताते हुए महाराणा प्रताप चौक किच्छा में फूल मालायें लाकर व तथा ढोल नगाड़ों के साथ स्वागत किया। इस मौके पर इस मौके पर नगर कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी, ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष गुड्डू तिवारी, निवर्तमान पालिका अध्यक्ष दर्शन कोली, राजेश प्रताप सिंह, मेजर

सिंह, पंडित अरुणेश मिश्रा, जितेन्द्र संध, हरमीत सिंह राज, गुरचरण सिंह बबबू, भजन लाल अरोरा, ओम प्रकाश दुआ, गुलशन सिन्धी, ओम प्रकाश अग्रवाल, ब्रज भूषण बंसल, महिला नगर कांग्रेस अध्यक्ष सिमरन जीत कौर, जगरूप सिंह गोल्डी, सुनील ठाकुर, लियाकत अंसारी, खुस्विंदर सिंह, गुरमेल सिंह, राम सिंह, अमनदीप सिंह, हरभजन सिंह, सुरजीत सिंह, विजय अरोरा, नितिन फुटेला, जीवन जोशी, अशोक मित्रा, नितिन शर्मा, मेजर सिंह,

, दिलीप सिंह बिष्ट, महेंद्र सिंह, त्रिपत पाल सिंह, सुनीता कश्यप, कलावती, प्रेमा भट्ट, रेखा यादव, संदीप अरोरा, हरभजन सिंह, छोटू कोली, धर्मेश सिन्धी, मदन सेन शर्मा, अमरजीत शर्मा, अंजेल सिंह, प्रवीन सेन, सुखविंदर सिंह विर्क, नन्द लाल, जमील अहमद, राजेश अरोरा, राजकुमार कश्यप, बांके लाल, जुगराज सिंह, भूपेन्द्र सिंह, अर्जुन कोली, इशहाक अहमद, शुभाष चाँद, सो नू प्रवीन गुम्बर, किरण शर्मा, मीना, रेखा, पोल्ला सिंह, आदि लोग उपस्थित रहे।

होली एवं चुनाव के दृष्टिगत अवैध शराब की तस्करी रोकें : मीणा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। एसएसपी प्रहलाद नारायण मीणा द्वारा कोतवाली परिसर में स्थित सभागार में जनपद के समस्त राजपत्रित अधिकारी, थाना, चौकी, शाखा प्रभारियों के साथ मासिक अपराध गोष्ठी आयोजित कर अपराधों की समीक्षा एवं कर्मचारियों के साथ सम्मेलन में समस्याओं को जाना तथा उनके निस्तारण हेतु सम्बन्धित को आवश्यक निर्देश दिए गये। सम्मेलन में सभी को निर्देशित किया गया कि पुलिस अनुशासित बल है। सभी अनुशासन में ड्यूटी का निर्वहन करें। गोष्ठी में उपस्थित समस्त थाना प्रभारियों, चौकी प्रभारियों, विवेचकों को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा कानून एवं शांति व्यवस्था बनाये रखने, आगामी होली पर्व एवम आगामी लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत कई दिशा- निर्देश दिए गए। उन्होंने कहा कि गृहभेदन के मामलों की समीक्षा कर शीघ्र निस्तारण किये जाय। ईनामी अपराधियों की धरपकड़ की कार्यवाही तेज कर शीघ्र गिरफ्तारी की जाय। लम्बित विवेचनाओं में कड़ा रूख दिखाते हुए उन्होंने कहा कि त्वरित

एसएसपी ने शान्तिपूर्ण एवं निष्पक्ष चुनाव सम्पन्न कराने के दिये निर्देश

निस्तारण किये जाये अनावश्यक शिथिलता बरतने पर सम्बन्धित विवेचक एवं थानाप्रभारी जिम्मेदार होंगे। धोखाधड़ी के अभियोगों का त्वरित निस्तारण करें। मुकदमों में प्रभावी विवेचना की जाय। उपस्थित सभी

सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि एनडीपीएस एक्ट मामले में अपने अपने थाना क्षेत्रों प्रभावी चौकिंग एव पुलिस बल एवं थानों की एनटीएफ को सक्रिय करते हुए नशे के विरुद्ध प्रभारी कार्यवाही की जाय। गैंगस्टर और गुंडा अधिनियम

प्रभारियों के अतिरिक्त यातायात निरीक्षक भी स्वयं मोटरवाहन अधिनियम के अंतर्गत अधिक से अधिक कार्यवाही करें साथ ही जनता को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने के लिए लगातार अभियान चलाए जाएं। श्री मीणा ने कहा

तत्त्वों, जिनके द्वारा चुनाव प्रक्रिया के दौरान विवाद उत्पन्न कर सकते विरुद्ध आवश्यक निरोधात्मक कार्यवाही की जाय। थानों को प्राप्त पैरामिलिट्री फोर्स के साथ फ्लैग मार्च व एरिया डोमिनेशन लगातार किये जाय। सभी अपने-अपने

व्यवस्था से सम्बन्धित तैयारियों को पूर्ण कर लिया जाय। होली की आड़ में हुड्दंग मचाने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की जाय। होली एवं चुनाव के दृष्टिगत अवैध शराब की तस्करी, बिक्री करने वालों पर सतर्क नजर रखते हुए अवैध शराब की बिक्री पर अंकुश लगाए और तस्करी की गिरफ्तारी की जाय। मासिक अपराध गोष्ठी में प्रकाश चंद्र एसपी सिटी हल्द्वानी,



राजपत्रित अधिकारियों को समस्त मामलों का पर्यवेक्षण कर सभी सम्बन्धित प्रभारियों की जिम्मेदारी निर्धारित करने के निर्देश दिये। एसएसपी ने कहा कि जुआ अधिनियम में धरपकड़ जारी रखें, शहर में जुआ और सट्टेबाजों की गिरफ्तारी

में अधिक से अधिक कार्यवाही करें। आदतन और पेशेवर अपराधियों का चिन्हीकरण कर कार्यवाही करें। अवैध शराब की तस्करी में लिप्त तस्करी को चिन्हित कर कड़ी कार्यवाही की जाए। यातायात व्यवस्था में थाना, चौकी

कि आगामी लोक सभा निर्वाचन हेतु सभी तैयारी हालत में रहें। निर्वाचन आयोग द्वारा पारित निर्देशों का शत प्रतिशत अनुपालन करें। निष्पक्ष एवं शान्तिपूर्ण चुनाव सम्पन्न कराने हेतु अपने-अपने थाना क्षेत्रों में ऐसे व्यक्तियों, असामाजिक

थाना क्षेत्रों में रात्रि पुलिसिंग को और अधिक मजबूत करें। संदिग्धों वाहनों एवं रात्रि में अनावश्यक घूमने वालों की चौकिंग एवं आवश्यक कार्यवाही की जाए। उन्होंने कहा कि आगामी होली पर्व को सकुशल सम्पन्न कराने हेतु कानून-

हरबन्स सिंह एसपी क्राइम/यातायात नैनीताल, भूपेन्द्र सिंह भण्डारी, सीओ रामनगर, नितिन लोहनी सीओ हल्द्वानी, श्रीमती संगीता सीओ लालकुआं, गौरव किरार सीएफओ नैनीताल, समेत सभी थाना प्रभारी व शाखा प्रभारी मौजूद रहे।

महिला श्रमिकों की समस्याओं का होगा समाधान : चुघ

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा आर्थिक प्रकोष्ठ के प्रदेश सहसंयोजक भारत भूषण चुघ ने श्रम विभाग में श्रमिकों के समक्ष आ रही समस्याओं को सुना और श्रम कार्यालय पहुंचकर उप श्रम आयुक्त और श्रम निरीक्षक से वार्ता कर समस्याओं के समाधान के लिए प्रयास किया। श्रम विभाग कार्यालय में दर्जनों श्रमिक महिलाएं पहुंची जहां उन्होंने भाजपा नेता चुघ को अवगत कराया कि उन्हें श्रम विभाग से संबंधित कागजी कार्रवाई में कई दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। भाजपा नेता चुघ ने संबंधित विभाग के अधिकारियों से वार्ता की। उन्होंने बताया कि मजदूरी कार्ड का समयाविधि में रिनुवल करा लें ताकि



समस्याएं ना हो। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार प्रत्येक श्रमिक के हितों के साथ जुड़ी हुई है और उन्हें किसी पर प्रकार की परेशानी नहीं होने देगी। चुघ ने श्रमिक महिलाओं को आश्वस्त किया कि पूर्व में शाम 5 बजे तक

कार्यालय में काम होता था अब सांय 7 बजे तक श्रमिकों की समस्याओं को देखते हुए समय बढ़ा दिया गया है। ताकि प्रत्येक श्रमिक सरकार की योजनाओं का लाभ ले सके। उन्होंने श्रम विभाग के अधिकारियों से कहा

कि प्रत्येक श्रमिक की बात को गंभीरता से लिया जाए और उनके संबंधित कार्य का निराकरण प्राथमिकता से किया जाए। चुघ ने सभी महिलाओं के श्रम विभाग से जुड़े कार्यों को तत्काल प्रभाव से कराया जिस पर

सभी श्रमिक महिलाओं ने उनका आभार जताया। चुघ ने कहा कि भाजपा सरकार समाज के प्रत्येक वर्ग के उत्थान के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। ऐसे में समाज के सभी लोग भाजपा के साथ जुड़े और आने वाले लोकसभा

चुनाव में फिर से केंद्र में भाजपा की सरकार बनाने में अपना सहयोग दें। इस दौरान राज कोली, दर्शन कोली, राम देवी, पार्वती, किरण देवी, शकुंतला, रज्जू, प्रेम देवी, शिव कुमार शिबु सहित दर्जनों श्रमिक महिलाएं मौजूद थीं।

रेरा डूपूड कालोनी
30 से 60 तक चौड़ी सड़कें,
बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी
90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा,
सीवरेज, स्ट्रीट लाइट

डायनामिक गार्डन सिटी

तोमर कंस्ट्रक्शन

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रुद्रपुर
मोबा. 9557222289, 7088169159

- 100 से 400 गज तक के प्लॉट
- 100, 160, 200 गज विला
- खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

100 से अधिक परिवार रह रहे हैं

क्या अंग्रेजी दवाईयां आपका रोग ठीक करने में नाकाम हैं तो मिलें-

विजय आयुर्वेद क्लीनिक

पंचकर्म सेन्टर

निम्न रोगों के इलाज में 16 वर्षों का अनुभव:-

पार्किंसन्स, अल्जाइमर, मानसिक विकार, निःसन्तान स्त्री-पुरुष की सखी विकित्सायें, ट्यूब ब्लॉक, सिस्ट, कीटाणु की कमी आदि। डिस्क प्रोलेप्स सर्वाइकल, गठिया, घुटने का दर्द, किडनी रोग (डायलिसिस से पहले) लीवर सिरोसिस, हैपेटाइटिस B&C, Fatty Liver प्रोस्टेट रोग असाध्य एवं लाइलाज रोगियों की विकित्सा शुद्ध आयुर्वेदिक पद्धति द्वारा की जाती है।

DR. VIJAY PRAKASH MISHRA
M.D. (Ayurveda)
Mob.: 9410897970

DR. ASHWINI MISHRA
M.D. (Ayurveda)
स्त्री एवं त्वचा रोग

मिलने का समय : प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक (शुक्रवार अवकाश)

होटल राजश्री के सामने, गली नं. 2, डॉक्टर्स कालोनी डी। डी 2 सिविल लाइन, रुद्रपुर (उधम सिंह नगर) उत्तराखण्ड

तमंचा कारतूस सहित गिरफ्तार

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आगामी लोक सभा सामान्य निर्वाचन के दृष्टिगत अपराधिक गतिविधियों के नियंत्रण हेतु चलाए जा रहे अभियान के तहत रम्पुरा चौकी पुलिस ने गश्त के दौरान एक युवक को अवैध तमंचा व एक जिंदा कारतूस सहित गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार चौकी इंचार्ज रम्पुरा नवीन बुधानी के नेतृत्व में उप निरीक्षक विकास कुमार, उप निरीक्षक नवीन बुधानी, का. अमित जोशी व गणेश धानिक क्षेत्र में गश्त कर रहे थे। इसी दौरान किच्छा बाईपास रोड पर एक युवक संदिग्ध रूप से घूमता दिखाई दिया। पुलिस को देखकर जब उसने छिपने की कोशिश की तो संदेह होने पर पुलिस टीम ने घेराबंदी कर उसे पकड़ लिया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता नदीम साह पुत्र अकबर साह निवासी रेशमबाड़ी बताया। तलाशी लेने पर उसके पास से 315 बोर का एक अवैध तमंचा व एक जिंदा कारतूस बरामद हुआ। पुलिस ने आवश्यक पूछताछ करने के बाद उसे गिरफ्तार कर उसके विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर लिया।



कोचिंग क्लासेज अप्रैल माह से

शक्तिफार्म (उद संवाददाता)। क्षेत्र शक्तिफार्म के कोचिंग सेंटर यूनिनयन के शिक्षकों द्वारा नये सत्र के कोचिंग क्लास को सुचारु रूप से संचालन के लिए एक विशेष बैठक का आयोजन किया गया जिसमें निर्णय लिया गया है कि हाई स्कूल स्तर की कक्षाएं (अंग्रेजी, गणित, विज्ञान) एवं इंटरमीडिएट स्तर कक्षाएं जिसमें कला वर्ग में (अंग्रेजी एवं अर्थशास्त्र और विज्ञान वर्ग में गणित, भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान, जीव विज्ञान) है। समस्त विषयों की कक्षाएं पाँच अप्रैल से प्रारंभ होने जा रही हैं। यूनिनयन के समस्त विषय के अध्यापकों के द्वारा इसकी तैयारी पूरी कर ली गई है साथ ही निर्णय लिया गया है कि ग्रीष्मकालीन अवकाश एवं शीतकालीन अवकाश की समय अवधि सुनिश्चित कर कक्षाओं में नियत समय पर सूचना दे दी जाएगी। उत्तराखण्ड बोर्ड, रामनगर द्वारा बोर्ड परीक्षा परिणाम 30 अप्रैल तक घोषित कर दी जाएगी। इसे देखते हुए ग्यारह (फर्स्ट ईयर) की कक्षाएं 1 मई से प्रारंभ हो जाएंगी। सभी छात्र नियत तिथि तक कक्षा ज्वाइन करें ताकि बोर्ड परीक्षा में बेहतर अंक प्राप्त कर सकें।

जगदीश

कलर लैब

टंडन फोटो स्टूडियो

पासपोर्ट फोटो
तुरन्त प्राप्त करें

जन्मदिन सुविधा
भी उपलब्ध है।

मोबाइल, चिप, डिजिटल कैमरा, पेन ड्राइव, सीडी आदि डिजिटल कार्य तुरन्त बनवायें।
काशीपुर बाईपास रोड,
गुरुनानक कन्वा इण्टर कालेज के सामने गली में, रुद्रपुर
E-mail: jagdishcolourlab@gmail.com
Web: jagdishcolourlab.com **05944-246817**

यूसीसी से सभी को मिलेगा समान अधिकार: शिव अरोरा

रुद्रपुर। विधायक शिव अरोरा ने कहा सभी प्रदेशवासियों के लिए यह अत्यंत हर्ष और गौरव का क्षण है कि वय हमारी प्रदेश की धामी सरकार द्वारा उत्तराखण्ड विधानसभा में पारित समान नागरिक संहिता विधेयक को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने अपनी मंजूरी प्रदान की है। विधायक शिव अरोरा ने कहा निश्चित तौर पर प्रदेश में समान नागरिक संहिता कानून लागू होने से सभी नागरिकों को समान अधिकार मिलने के साथ ही महिलाओं पर हो रहे उत्पीड़न पर भी लगातार लगेगी। प्रदेश में सामाजिक समानता को सार्थकता को सिद्ध करते हुए समरसता को बढ़ावा देने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। विधायक शिव अरोरा ने कहा देश के प्रधानमंत्री मोदी के विजन के अनुरूप हमारे प्रदेश के युवा मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी सरकार नागरिकों के हितों के संरक्षण और उत्तराखण्ड के मूल स्वरूप को बनाए रखने के लिए पूरी पारदर्शिता से कार्य करेगी, वही विधायक शिव अरोरा ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को बधाई दी जिनके नेतृत्व में उत्तराखण्ड यूसीसी लागू कानून लागू करने वाला देश का पहला राज्य बन गया है, राज्य को विकसित बनाने की सोच और एक के बाद एक राज्य हित में लिये गये निर्णय धामी सरकार का उत्तराखण्ड को सर्वश्रेष्ठ राज्य बनने दिशा में महत्वपूर्ण कदम है, समान नागरिक संहिता कानून लागू होने से राज्य में महत्वपूर्ण परिवर्तन नजर आएंगे जिसके लिये मुख्यमंत्री पुष्कर धामी की दूरदर्शी सोच से ही आज यह ऐतिहासिक कानून बनकर तैयार हुआ है।



सीएम के कार्यक्रम को लेकर डीएम ने ली बैठक

जसपुर में विभिन्न विकास कार्यों का करेंगे लोकार्पण और शिलान्यास

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के 15 मार्च को जसपुर में प्रस्तावित भ्रमण कार्यक्रम को लेकर जिलाधिकारी उदयराज सिंह ने जिला सभागार में तैयारियों के सम्बन्ध में बैठक ली। उन्होंने अधिकारियों को मुख्यमंत्री के लाभार्थी सम्मान एवं संवाद कार्यक्रम में विभिन्न विभागीय जन कल्याणकारी योजनाओं के लाभार्थियों को चौक, सम्मान पत्र वितरित किये जायेंगे। उन्होंने लोनिवि के अधिकारियों को कार्यक्रम स्थल पर पंडाल, मंच, कुर्सी आदि सभी व्यवस्थाएं हाउस बनाने के भी निर्देश दिये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी मनीष कुमार, अपर जिलाधिकारी पंकज उपाध्याय, पीडी अजय सिंह, मुख्य कृषि अधिकारी एके वर्मा, मुख्य उद्यान अधिकारी भावना जोशी, सहायक परियोजना अधिकारी सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। कार्यक्रम स्थल पर सुचारु विद्युत, पेयजल आदि व्यवस्थाएं अधिशासी अभियन्ता विद्युत, जल संस्थान द्वारा सुनिश्चित की जायेंगी। उन्होंने समय से सभी को आमंत्रित करने के निर्देश भी दिये। उन्होंने हैलीपैड पर सभी उचित व्यवस्थाएं करते हुये सेफ



एक दिवसीय भ्रमण की सभी तैयारिया पूर्ण करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने कहा जिन विभागों द्वारा जो भी शिलान्यास एवं लोकार्पण कराने हैं वे तत्काल सूची उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कार्यक्रम स्थल पर विभागीय स्टॉल लगायें जायेंगे। इस

ट्रक चालक के खिलाफ केस दर्ज

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गत दिनों काशीपुर मार्ग पर गल्ला मंडी मोड़ के पास बाईक लेकर पैदल आ रहे युवक को तस्क मारकर उसकी मृत्यु कर देने गले आरोपी अज्ञात ट्रक चालक के विरुद्ध परिजनों ने मुकदमा दर्ज करा दिया है। दर्ज रपट में शिवनगर ट्रांजिट कैंप निवासी प्रकाश गुप्ता पुत्र स्व. बांकेलाल ने कहा है कि 10 मार्च को रात्रि उसका पुत्र आकाश गुप्ता अपनी बहिन लक्ष्मी की ससुराल ग्राम सम्मतपुर से बाइक संख्या यू के 06 बी एच 3606 से अपने घर को आ रहा था। गल्ला मण्डी के पास पीछे से लापरवाही से आ रहे ट्रक संख्या यू के 06 सी सी 1623 के चालक ने मोटरसाइकिल को पीछे से टक्कर मार दी। जिसकी वजह से पुत्र रोड पर गिर गया। ट्रक चालक ने अगले टायर से उसे बुरी तरह से रौंद दिया। पुत्र को मौक के पर ही मृत्यु हो गयी। ट्रक चालक ट्रक मौक के पर छोड़कर भाग गया। पुलिस ने घटना की रपट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

रम्पुरा क्षेत्र से किशोरी लापता

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। रम्पुरा क्षेत्र से एक किशोरी संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गयी। पुलिस ने परिजनों की सूचना पर गुमशुदगी दर्ज कर ली है। जानकारी के मुताबिक चौकी रम्पुरा क्षेत्र खेड़ा कालोनी निवासी एक व्यक्ति ने पुलिस को तहरीर सौंपी। तहरीर में कहा कि 11 मार्च को उसकी नाबालिग लड़की घर से लापता हो गई। बताया कि बाद में जानकारी मिली कि पुत्री को रम्पुरा निवासी एक लड़की बुला कर ले गई। उक्त लड़की से पुत्री के मामले में पूछा तो कोई जवाब नहीं दिया। लापता किशोरी के पिता ने उक्त लड़की पर पुत्री को ले जाने का आरोप लगा पुत्री की बरामदगी की गुहार लगाई। चौकी प्रभारी नवीन बुधानी ने बताया कि किशोरी की तलाश की जा रही है।

तमंचे संग डिस्को करने वाला गिरफ्तार

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। एक युवक को अवैध तमंचे के साथ अपनी फोटो फेसबुक स्टेट्स में शेयर करने पर पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। जानकारी के अनुसार एक युवक ने अवैध तमंचे के साथ अपनी फोटो फेसबुक स्टेट्स में शेयर की थी। इसकी सूचना मिलने पर बनभूलपुरा थानाध्यक्ष नीरज भाकुनी के नेतृत्व में उनि विरेन्द्र चन्द, का. लक्ष्मण राम व महबूब अली ने मुखबिर की सूचना पर आरोपी शाकिर पुत्र शरारुद्दीन निवासी इन्द्रानगर, रहमान मेडिकल वाली गली, वार्ड नं-31, बनभूलपुरा को अवैध तमंचा 315 बोर के साथ इन्द्रानगर फाटक के पास से गिरफ्तार कर उसके विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर लिया। थानाध्यक्ष ने कहा कि सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म में कोई भी व्यक्ति यदि अवैध लाइसेंस असलाहों का प्रदर्शन करता है तो कार्यवाही की जाएगी।

उत्तराखण्ड लोक सेवा आयोग ने पीसीएस के 189 पदों पर भर्ती के लिए विज्ञप्ति जारी

देहरादून (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड लोक सेवा आयोग ने पीसीएस के 189 पदों पर भर्ती के लिए एक विज्ञप्ति जारी की है। इन पदों के लिए उम्मीदवार 14 मार्च 2024 से आवेदन कर सकते हैं। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने रिक्त पदों पर भर्ती को प्रमुखता दी है। इसी क्रम में उत्तराखण्ड लोक सेवा आयोग ने 13 विभागों में रिक्त चल रहे करीब 189 पदों पर आवेदन मंगाए हैं। आयोग द्वारा जारी इस विज्ञप्ति में 10 एसडीएम, 17 डीएसपी, वित्त अधिकारी, राज्य कर विभाग में सहायक आयुक्त, शिक्षा, पंचायतीराज, आदि विभागों में रिक्त पदों पर चयन के लिए आवेदन मंगाए हैं।

इंस्टिनेशन

उत्तराखण्ड

प्रगति की ओर अग्रसर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का उत्तराखण्ड विशेषकर बद्रीनाथ और केदारनाथ के साथ गहरा संबंध है और उनकी यात्राओं और इन प्रमुख तीर्थ स्थलों के विकासकार्यों के लिए किए गए दूरदर्शी प्रयासों में साफ देखा जा सकता है

बद्रीनाथ और केदारनाथ से मिल रहा आध्यात्मिक पर्यटन को बढ़ावा

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में हम अपने राज्य के समग्र विकास, यहां की प्राकृतिक सुंदरता, समृद्ध सांस्कृतिक विरासत और अपार संभावनाओं को निखारने के लिए प्रतिबद्ध हैं। राज्य की प्रगतिशील नीतियों और रणनीतिक पहलू के माध्यम से हम आर्थिक विकास को बढ़ावा देना, बुनियादी ढांचे में सुधार करने और नागरिकों के लिए जीवन की गुणवत्ता को बेहतर की दिशा में अग्रसर हैं। हमारा लक्ष्य उत्तराखण्ड को प्रगति का एक मॉडल बनाना है जहां परंपरा और नवीनता का संगम होता है और जहां हर व्यक्ति राज्य की समृद्धि और कल्याण के लिए कार्य कर विकास में योगदान देता है।

मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड



66 में पिछले कुछ वर्षों में हुई उल्लेखनीय प्रगति के लिए उत्तराखण्ड सरकार को बधाई देता हूँ। ऐसा निरंतर नीतिगत प्रोत्साहन, पर्यटन और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे प्रमुख क्षेत्रों पर ध्यान देने के चलते संभव हुआ है। इसके साथ ही, राज्य ने बुनियादी ढांचे के विकास में महत्वपूर्ण प्रगति की है और सतत विकास के लिए नए मानक स्थापित किए हैं। प्राकृतिक संसाधनों के साथ पर्यटन को बढ़ावा देने की उत्तराखण्ड की प्रतिबद्धता ने न केवल राज्य की अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान किया है, बल्कि वैश्विक मंच पर क्षमता को भी प्रदर्शित किया है। मैं समावेशी विकास के प्रति राज्य के समर्पण की सराहना करता हूँ और आने वाले वर्षों में निरंतर सफलता की आशा करता हूँ।

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

अपनी प्राकृतिक सौन्दर्यता के लिए भी विश्व स्तर पर श्रद्धालुओं और प्रकृति प्रेमियों को आकर्षित करता है। हिमालय की बर्फ से ढकी चोटियों के बीच स्थित केदारनाथ 12 ज्योतिर्लिंगों में से एक के रूप में प्रसिद्ध है। यह प्रतिष्ठित चारधाम यात्रा का अहम पड़ाव भी है। यहां के आध्यात्मिक महत्त्व को बनाए रखने के साथ जुड़े पुनर्निर्माण उपायों ने केदारनाथ को उसका पुराना गौरव पाने में मदद की है, जिससे दुनिया भर से तीर्थयात्री आकर्षित होकर यहां आ रहे हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा हाल ही में महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के उद्घाटन से केदारनाथ में नए विकास पर बल दिया जा रहा है। आदि गुरु शंकराचार्य की प्रतिमा के अनावरण से लेकर सरस्वती रिटैनिंग वॉल और तीर्थ पुरोहित घरों जैसी आवश्यक परियोजनाओं का उद्घाटन करने तक, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यात्रा उत्तराखण्ड की आध्यात्मिक विरासत को बढ़ावा देने के लिए समर्पण का प्रतीक है। केदारनाथ के साथ उनका भावनात्मक जुड़ाव, उनकी सच्ची बातें श्रद्धालुओं बीच गूंजती हैं और इन धार्मिक स्थानों के महत्व को विस्तार देती हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा ऐसे उद्यमों का परिवर्तनकारी प्रभाव बुनियादी ढांचे के विकास से आगे बढ़ता है, जिससे उत्तराखण्ड में समावेशी विकास और पर्यटन को बल मिलता है। नीतिगत प्रोत्साहन और क्षेत्रीय प्राथमिकता, विशेष रूप से पर्यटन और नवीकरणीय ऊर्जा पर उनके फोकस ने उत्तराखण्ड को निरंतर विकास करने वाले अग्रणी राज्य के रूप में



सूर्य्य उत्तरी राज्य उत्तराखण्ड अपने आध्यात्मिक महत्व और प्राकृतिक सुंदरता के लिए विश्व प्रसिद्ध है। यहां भक्तों और आगंतुकों को समान रूप से आकर्षित करने वाले विभिन्न स्थलों में से एक बद्रीनाथ और केदारनाथ है। यहां श्रद्धालु व भक्त शांति का अनुभव करने के लिए आते हैं। इन पवित्र स्थानों को पुनर्स्थापित करने और आध्यात्मिक पर्यटन के लिए यहां की संभावनाओं का सामने लाने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने विशेष रुचि दिखाई है। उनके दिशा-निर्देशन व मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में पूरी समर्पण और प्रतिबद्धता से

उत्तराखण्ड में परिवर्तनकारी कार्यों पर विशेष बल दिया जा रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का उत्तराखण्ड के साथ बद्रीनाथ और केदारनाथ के साथ गहरा संबंध को हम सबने देखा है। यह बात उनकी यात्राओं और इन प्रतिष्ठित तीर्थस्थलों के उत्थान के लिए दूरदर्शी प्रयासों से स्पष्ट झलकता है। बाबा केदार के प्रति उनकी श्रद्धा, केदारनाथ धाम की समय-समय पर यात्राओं के माध्यम से प्रदर्शित होती है। यह इस क्षेत्र की आध्यात्मिक और सांस्कृतिक विरासत के प्रति उनके समर्पण को भी उजागर करती है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की महात्वाकांक्षा बद्रीनाथ और केदारनाथ धाम को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बढ़ावा देकर उत्तराखण्ड को विश्व पटल पर लाने की है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के इस दृष्टिकोण का सबसे महत्वपूर्ण पहलू केदारनाथ धाम का पुनर्निर्माण है, जो प्रधानमंत्री के रूप में उनके कार्यकाल की

उत्तराखण्ड के आध्यात्मिक महत्त्व को बनाए रखने के साथ केदारनाथ में पुनर्निर्माण कार्यों ने उसके पूर्व गौरव को बढ़ा दिया है, जो दुनिया भर से तीर्थ यात्रियों को राज्य की ओर आकर्षित कर रहा है

करती है। इन प्रयासों के चलते उत्तराखण्ड में आध्यात्मिक पर्यटन और तीर्थयात्रियों की संख्या में लगातार वृद्धि देखी जा रही है। ऑल वेदर रोड परियोजना, जिसे चारधाम सड़क परियोजना के रूप में भी जाना जाता है, यह उत्तराखण्ड के चार धामों को जोड़कर भक्तों और आगंतुकों के लिए निबंध यात्रा को संभव बनाने वाली एक महत्वपूर्ण योजना है। इसी तरह से ऋषिकेश-कणप्रियाग रेल परियोजना, अपनी उद्यमशीलता और सरल तकनीक के साथ केदारनाथ

ऐसे में, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने यह सुनिश्चित किया कि पुनर्निर्माण ऐसा होना चाहिए, जिससे धाम की प्रतिभा और दिव्यता को पूर्ण रूप में प्रदर्शित किया जा सके। इसमें आदि गुरु शंकराचार्य की प्रतिमा के निर्माण से लेकर प्रगति का प्रत्यक्ष अवलोकन करने तक, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की रणनीति केदारनाथ की पवित्रता बनाए रखने के प्रति उनके समर्पण को दर्शाती है।

इसके अलावा, उत्तराखण्ड के आध्यात्मिक बुनियादी ढांचे के समग्र विकास को धरातल पर उतारने के लिए प्रधानमंत्री मोदी के रणनीतिक प्रयास अब केदारनाथ और उसके आगे के क्षेत्रों तक फैल चुके हैं। काशी विश्वनाथ कॉरिडोर की तर्ज पर बद्रीनाथ धाम मास्टर प्लान जैसी परियोजनाएं, बद्रीनाथ को एक स्मार्ट आध्यात्मिक पहाड़ी शहर में बदलने के प्रयास को दर्शाती हैं। दिल्ली-देहरादून आर्थिक कॉरिडोर के रूप में उनके कार्यकाल की

वेडिंग इंस्टिनेशन के तौर पर उभर रहा उत्तराखण्ड

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी मार्ग दर्शन में उत्तराखण्ड दुनिया के सबसे बेहदरीन वेडिंग इंस्टिनेशन में से एक बनकर उभर रहा है

देश के उत्तरी क्षेत्र में हिमालय की प्राकृतिक सुंदरता के बीच स्थित उत्तराखण्ड अपने आध्यात्मिक महत्त्व, सुंदर पहाड़ियों और समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के लिए जाना जाता है। इसे देवताओं की भूमि या 'देवभूमि' के रूप में भी जाना जाता है। यही कारण है कि उत्तराखण्ड श्रद्धालुओं के लिए सबसे प्रतिष्ठित तीर्थ स्थलों में से एक के रूप में जाना जाता है। हालांकि, राज्य ने पिछले कुछ वर्षों में बड़े बदलाव देखे हैं, जो इसे एक आध्यात्मिक गंतव्य के तौर पर विकसित कर रहे हैं। इसके साथ ही हाल के वर्षों में इंस्टिनेशन वेडिंग काफी ट्रेड में रही है और इस दिशा में भी उत्तराखण्ड किसी से पीछे नहीं है। यह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी मार्गदर्शन का ही परिणाम है कि उत्तराखण्ड इंस्टिनेशन वेडिंग के लिए सबसे तेजी से उभरते राज्यों में एक बनने की राह पर तेजी से आगे बढ़ रहा है। उत्तराखण्ड को सर्वश्रेष्ठ विवाह स्थल बनाने की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का विचार राज्य की असीम संभावनाओं में उनके विश्वास को दर्शाता है।

दिया है, बल्कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर इसकी प्रतिभा का प्रदर्शन भी किया है। बद्रीनाथ और केदारनाथ में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अटूट आस्था ने उत्तराखण्ड में आध्यात्मिक पर्यटन के पुनरुद्धार को प्रेरित किया है। दूरदर्शी प्रयासों और नए विकास कार्यों के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इन धार्मिक स्थानों को पुनर्स्थापित कर समृद्धि और विस्तार के एक नए युग की शुरुआत भी की है। प्रधानमंत्री ने कहा कि मैं हाल के वर्षों में हासिल की गई अविश्वसनीय उपलब्धियों के लिए उत्तराखण्ड सरकार को हार्दिक बधाई देता हूँ। यह सराहनीय प्रगति पर्यटन और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे उन्नत क्षेत्रों पर ध्यान देने के साथ रणनीतिक दृष्टिकोण का उदाहरण भी प्रस्तुत करती है। बुनियादी ढांचे के विकास में सुधार, सतत विकास के लिए बेहतर मानक स्थापित होते देखकर मुझे खुशी होती है। अपने प्राकृतिक संसाधनों और पर्यटन को बढ़ावा देने की दिशा में उत्तराखण्ड की रणनीति न केवल इसकी अर्थव्यवस्था को मजबूत करती है, बल्कि वैश्विक स्तर पर क्षमता को भी प्रदर्शित



एक नए युग की शुरुआत भी की है। प्रधानमंत्री ने कहा कि मैं हाल के वर्षों में हासिल की गई अविश्वसनीय उपलब्धियों के लिए उत्तराखण्ड सरकार को हार्दिक बधाई देता हूँ। यह सराहनीय प्रगति पर्यटन और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे उन्नत क्षेत्रों पर ध्यान देने के साथ रणनीतिक दृष्टिकोण का उदाहरण भी प्रस्तुत करती है। बुनियादी ढांचे के विकास में सुधार, सतत विकास के लिए बेहतर मानक स्थापित होते देखकर मुझे खुशी होती है। अपने प्राकृतिक संसाधनों और पर्यटन को बढ़ावा देने की दिशा में उत्तराखण्ड की रणनीति न केवल इसकी अर्थव्यवस्था को मजबूत करती है, बल्कि वैश्विक स्तर पर क्षमता को भी प्रदर्शित

धार्मिक वैभव को पुनर्जागृत करता मानसखंड मंदिर माला मिशन

'मानसखंड मंदिर माला मिशन' के हृदय स्थल के रूप में यहाँ के 48 पौराणिक मंदिरों को पुनर्जागृत और पुनर्स्थापित किया जा रहा है। इसमें कुमाऊँ के विभिन्न जिलों में फैले 16 पौराणिक मंदिरों पर भी विशेष जोर दिया जा रहा है।

उत्तराखण्ड कई प्राचीन मंदिरों और पवित्र स्थलों की भूमि है। धामी ने इन मंदिरों के सांस्कृतिक और आध्यात्मिक महत्व यही कारण है कि यह देवभूमि के रूप में विश्वविख्यात है। ये को समाप्त होने और लंबे समय से आस्था पुनर्स्थापित और पुनर्जागृत करने के लिए 'मानसखंड मंदिर और भक्ति के प्रतीक के रूप में लोगों के दिलों में बसे हैं। यहाँ माला मिशन' के तहत एक दूरदर्शी पहल शुरू की है। इस दुनिया के विभिन्न हिस्सों से श्रद्धालुओं का आना लाना रहता प्रयास का मूल 48 पौराणिक मंदिरों को पुनर्जागृत और पुनर्स्थापित करना है, जिसमें कुमाऊँ क्षेत्र के विभिन्न जिलों है। उत्तराखण्ड की वादियों में स्थित ऐसे मंदिरों तक भक्तों और श्रद्धालुओं की पहुँच बनाने को लेकर धामी सरकार विशेष प्रयास कर रही है। प्रदेश के ऐसे कई धार्मिक स्थलों, जिनके आस्था का केंद्र रहे ये मंदिर अब बड़े परिवर्तन का साक्षी बनने को तैयार हैं, उनकी पहुँच और भव्यता में सुधार के लिए कठाने के लिए कनेक्टिविटी को बेहतर करने की दिशा में पुष्कर सिंह पुष्कर मिह धामी का विजन केवल भौतिक नवीनीकरण तक ही सीमित नहीं है, बल्कि इसमें एक समग्र रणनीति भी शामिल है, जिसमें उन्नत सड़क कनेक्टिविटी, आतिथ्य और आवास सेवाएं और संरक्षण जैसी बातें शामिल हैं।

मानसखंड मंदिर माला मिशन के प्रतिष्ठित स्थलों तक सड़क कनेक्टिविटी में सुधार करने के लिए कार्य किया जा रहा है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी कहते हैं कि मानसखंड की परिकल्पना के तहत आने वाले जितने भी धार्मिक स्थल और पर्यटक स्थल हैं, उन्हें अच्छी कनेक्टिविटी देने पर हमारा



गिरदिना देवी मंदिर

स्थापित किया है। बुनियादी ढांचे के विस्तार में राज्य की प्रगति और प्राकृतिक संसाधनों के उपयोग के प्रति उनके समर्पण ने न केवल अर्थव्यवस्था को बल



ध्यान केंद्रित है। राज्य में तीर्थयात्रा और पर्यटन को बढ़ावा देने में निर्बाध परिवहन नेटवर्क की भूमिका अहम है। इन मंदिरों को जोड़ने वाली सड़कों के निर्माण को प्राथमिकता दी जा रही है। तीर्थयात्रा के दौरान सुविधा के साथ-साथ बेहतर सड़क व अन्य बुनियादी ढांचे के विकास से इन स्थलों में रहने वाले स्थानीय निवासियों के लिए भी आर्थिक संभावनाएं बनेंगी। पारंपरिक आध्यात्मिकता के साथ-साथ आधुनिक सुविधाओं का विकास मानसखंड मंदिर माला मिशन के लिए अहम है। मुख्यमंत्री धामी चाहते हैं कि यह कार्य सिर्फ बुनियादी ढांचे के विकास तक सीमित नहीं होना चाहिए, बल्कि इसके माध्यम से भक्तों और आगंतुकों को विशेष सुविधाएं प्रदान करना भी हमारी प्राथमिकताओं में शामिल है। इसके लिए आसपास के स्थानों के विस्तार और आतिथ्य

ऐतिहासिक स्थलों और मंदिरों के संरक्षण और उन्नति के लिए प्रतिबद्धता के साथ काम कर रही है। इसके लिए विरासत अधिनियम बनाने के उपाय किए गए हैं। मानसखंड मंदिर माला मिशन के तहत मान्यता प्राप्त 16 मंदिरों में से प्रत्येक के लिए अलग-अलग सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने के लिए उत्तराखण्ड सरकार का अपने

ऐतिहासिक स्थलों और मंदिरों के संरक्षण और उन्नति के लिए प्रतिबद्धता के साथ काम कर रही है। इसके लिए विरासत अधिनियम बनाने के उपाय किए गए हैं। मानसखंड मंदिर माला मिशन के तहत मान्यता प्राप्त 16 मंदिरों में से प्रत्येक के लिए अलग-अलग सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने के लिए उत्तराखण्ड सरकार का अपने



कसमात देवी मंदिर



जगैश्वर धाम मंदिर



गुरुद्वारा नानकमता साहिब



बागनाथ मंदिर



वेजनाथ

वह न केवल इसके आश्रयजनक स्थल है, बल्कि इसकी समृद्ध विरासत और जीवंत संस्कृति भी है। राज्य में आयोजित होने वाली शादियाँ केवल एक समारोह से कहीं बढ़कर होती हैं। ऋषिकेश के आध्यात्मिक वातावरण से लेकर त्रियुगीनारायण की पवित्र ज्योति तक हर स्थान राज्य की सांस्कृतिक छवि की एक अनूठी झलक देखने को मिलती है। साथ ही, प्रधानमंत्री मोदी की धारणा एकजुटता के उत्सव से कहीं बढ़कर है। वह राज्य में डेस्टिनेशन ब्रैंडिंग को प्रोत्साहित करके स्थानीय अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाने और उत्तराखण्ड के लोगों के जीवन का स्तर बेहतर बनाने के लिए तत्पर है। इससे आगंतुकों की आमद और निवेश की संभावनाओं से रोजगार पैदा करने, बुनियादी ढांचे को समृद्ध बनाने और समग्र विकास को बढ़ावा देने में मदद मिलेगी।



डेस्टिनेशन ब्रैंडिंग के आयोजन के लिए उत्तराखण्ड में त्रियुगीनारायण, ऋषिकेश, जोशीमठ, शांति कुंज हरिद्वार, स्वर्ण मंदिर, चक्रताता, हार्षिल, देहरादून, कनाताल, मसूरी, औली, टिहरी झील, रामनगर, नरेंद्रनगर, बहमताल, नैनीताल, अल्मोड़ा, रानीखेत, भीमताल, टामगढ़, मुक्तेश्वर, रानीगढ़, नौकुचियाताल, और घोड़ाखाल आदि प्रसिद्ध स्थलों में शामिल हैं। डेस्टिनेशन ब्रैंडिंग के लिए उत्तराखण्ड को सर्वोच्च प्राथमिकता देने का प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का दृष्टिकोण उन सभी चीजों को बढ़ावा देता है, जो इस राज्य को उन्नत बनाती हैं। उत्तराखण्ड पर्यटन के क्षेत्र में एक वैश्विक राज्य बनने के लिए पूरी तयारी है। यहाँ पर्यटक, रोमांच और उद्यम राज्य की ओर आकर्षित हो रहे हैं क्योंकि उत्तराखण्ड सर्वोत्तम योगाभ्यास, रोमांचक खेल और सांस्कृतिक अनुभव प्रदान करता है।

टैगोर नगर में तीन दिवसीय अखंड हरिनाम संकीर्तन शुरू

शक्तिफार्म (उद संवाददाता)। टैगोर नगर में तीन दिवसीय अखंड महानाम संकीर्तन का कलशयात्रा के साथ शुभारंभ हुआ। संकीर्तन के शुभारंभ पर महिलाओं ने पारंपरिक परिधानों में मंदिर पहुंचकर कलश यात्रा निकाली। सुरेंद्रनगर स्थित तारक नाथ धाम के गंगा मन्दिर से कलशों में जल लेकर टैगोर नगर संकीर्तन स्थल पहुंचकर वैदिक मन्त्रोच्चारण के साथ कलश स्थापना की गयी। स्थानीय एवं पीलीभीत, राजस्थान, मालखानगरी, रुद्रपुर, दिनेशपुर, दिल्ली से पहुंची कीर्तन



मंडलियों द्वारा अवरिल तीन दिनों तक संगीतमय हरे राम- हरे कृष्ण हरीनाम संकीर्तन किया जाएगा। आयोजक कमेटी द्वारा शुक्रवार को महा भंडारे का आयोजन भी किया जायेगा। इस मौके पर, निवर्तमान चेयरमैन सुनील विश्वास, अशोक मण्डल, विश्वजीत हालदार, चंद्रकांत दास, रिपुसुदन मण्डल, सत्यसचिव हालदार, नारायण विश्वास, रवि मजूमदार, सुनील विश्वास, बाबूराम हालदार, मुकुल पोद्दार, पवित्र कुमार, सुजीत विश्वास, सुबल विश्वास, शंकर घोष, सुबीर सरकार, अरविंद मंडल, सुनील सरकार, किशोर राय, सुबल विश्वास आदि मौजूद थे।

खाद्य सुरक्षा एवं औषधि विभाग ने लाया कैम्प

किच्छा (उद संवाददाता)। प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल की नगर इकाई के तत्वाधान में खाद्य सुरक्षा एवं औषधि विभाग ने आम नागरिकों को स्वच्छ और स्वस्थ आहार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से समस्त खाद्य विक्रेताओं के लाइसेंस रजिस्ट्रेशन कराने हेतु कैम्प आयोजित किया। जिसमें बड़ी संख्या में खाद्य



नगर डॉक्टर प्रकाश फुलारा एवं खाद्य सुरक्षा अधिकारी आशा आर्य के नेतृत्व में लाइसेंस रजिस्ट्रेशन कैम्प आयोजित किया गया। जिला अभिहित अधिकारी डॉक्टर प्रकाश फुलारा ने कहा कि कैम्प लगाने का उद्देश्य आम जनता को स्वच्छ और स्वस्थ आहार उपलब्ध कराना है। लाइसेंस धारक को लाइसेंस के नियमों

शौघ ही विभाग द्वारा खाद्य पदार्थों की जांच का भी अभियान प्रारंभ किया जाएगा। उन्होंने कहा कि लाइसेंस धारक को इस लाइसेंस से विभिन्न प्रकार के सरकारी लाभ प्राप्त हो सकते हैं। यदि जांचों के दौरान खाद्य पदार्थ विक्रेता लाइसेंस नहीं पाया गया तो उसके खिलाफ आम नागरिकों के जीवन के



बढ़-चढ़कर अपने प्रतिष्ठानों का लाइसेंस रजिस्ट्रेशन विभाग में दर्ज कर लेना चाहिए जिससे उनका व्यवसाय में समय-समय पर आने वाली कठिनाइयों से बचा जा सकेगा। कहा कि लाइसेंस बनाने का कार्यक्रम आगे भी जारी रहेगा तथा विभागीय अधिकारियों द्वारा नगर में खाद्य पदार्थ विक्रेताओं की चेकिंग भी

नेशनल वर्कशॉप में छात्रों और शिक्षकों को दी अहम जानकारियां

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। मास्ट्रिंग द आर्ट ऑफ रिसर्च पेपर राइटिंग: टेक्निकल एंड स्ट्रेटेजीज' विषय पर इंटरनेशनल जर्नल ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेज ड्रग रिसर्च और इंटरनेशनल जर्नल ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेज एंड रिसर्च के सहयोग से गुरुनानक कॉलेज देहरादून में नेशनल वर्कशॉप का आयोजन किया गया। कालेज के चेयरमैन जोगिन्द्र सिंह अरोरा ने कहा कि छात्र-छात्राओं को शिक्षा व शोध कार्यों के क्षेत्र में व्यापक स्तर पर मिलेगा। छात्रों को बेहतर अवसर उपलब्ध होंगे। इस नेशनल वर्कशॉप के अवसर पर चीफ गेस्ट प्रोफ सत्येंद्र सिंह, कुलसचिव, वीर माधो सिंह भंडारी उत्तराखंड टेक्निकल यूनिवर्सिटी ने कहा कि नेशनल वर्कशॉप छात्रों, जीवन

विज्ञान शिक्षाविदों, शोधकर्ताओं और वैज्ञानिकों के लिए सक्षम वैश्विक रुझानों और पेशेवरों के लिए बुनियादी सिद्धांतों और अवधारणाओं को समझने का एक अनूठा अवसर है। चीफ एग्जीक्यूटिव अफसर भूपेंद्र सिंह अरोरा ने कहा कि इस नेशनल वर्कशॉप का लाभ हमारे छात्रों व शिक्षकों को मिलेगा। इस नेशनल वर्कशॉप से छात्रों को शिक्षा और रिसर्च के क्षेत्र में बेहतर अवसर उपलब्ध होंगे। उन्होंने छात्र-छात्राओं को परीक्षा में ध

को बेहतर रिसर्च पब्लिकेशन में अवसर उपलब्ध होंगे। सेठजीत अरोरा, अलुमनस, हार्वर्ड यूनिवर्सिटी एंड फाउंडर, करियर बडी क्लब एवं चीफ



स्टूटेजी अफसर, गुरु नानक कॉलेज, झांझरा, देहरादून, उत्तराखंड ने छात्रों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए आशीर्वाद दिया। अनुकृति अरोरा ने

सफल जीवन के लिए छात्रों को संबोधित किया। नेशनल वर्कशॉप के दौरान स्पीकर डॉ नीरज कुमार सेठिया एवम डॉ मनमोहन सिंघल एसोसिएट प्रोफेसर वर्कशॉप में शामिल हुए प्रोफेसर और रिसर्च स्कॉलर्स के द्वारा किये सवाल का जबाब दिया। डॉ निधि चटर्जी ने नेशनल वर्कशॉप की सराहना करते हुए कहा कि गुरु नानक कॉलेज, समय पर समाज के उत्थान एवं जागरूकता के लिए ऐसी गतिविधियां करता रहता है। डॉ मोहित गुप्ता ने कहा कि निरंतर प्रयास, कठिन परिश्रम व अनुशासन के माध्यम से ही सफलता प्राप्त की जा सकती है। नेशनल वर्कशॉप में सभी प्रतिभागियों एवं वक्ताओं को प्रमाणपत्र दिए गए। क्लब के फैंकल्टी इंचार्ज इशरत मुश्ताक ने मंच का संचालन किया। वर्कशॉप में गेस्ट ऑफ होनोर्स डॉ. शशि अलोक,

एडिटर -इन -चीफ, इंटरनेशनल जर्नल ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेज एंड रिसर्च डॉ कल्पेश गौर, एडिटर -इन -चीफ, इंटरनेशनल जर्नल ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेज ड्रग रिसर्च और डॉ नवनीत वर्मा, डायरेक्टर, फैंकल्टी ऑफ फार्मसी, आई घफ टी घम यूनिवर्सिटी, मुरादाबाद आदि उपस्थित रहे। इस मौके पर डॉ सकलानी, ममलेश सेमवाल, प्रोफेसर काशिफ, डॉ हरसिमरत, अभिषेक, भावना पुंडीर बोरा, डॉ नीलेश, डॉ नारायणी, गुरमीत, कृति, भावना बेलवाल, बविता, सुष्मिता, डॉ मनीषा, डॉ किरन, शुभम, रोहिता आदि, क्लास रिप्रेजेन्टेटिव इशरत अकबर, अमित ठाकुर, अंकित राज, हेमंती, शमीक्षा, अप्षा आदि उपस्थित रहे।

मेहरोत्रा इण्टरप्राइज में हीरो की नई बाइक की हुई लॉन्चिंग

काशीपुर (उद संवाददाता)। रामनगर रोड स्थित मेहरोत्रा इण्टरप्राइज में हीरो डीलरशिप पर हीरो की नयी मोटरसाइकिल हीरो एक्सटीम 125 की भव्य लॉन्चिंग की गयी। इस मौके पर प्रतिष्ठान के स्वामी अर्पित मेहरोत्रा ने बताया कि यह बाइक 125सीसी की सबसे ज्यादा माइलेज देने वाली स्पोर्टी लुक बाइक है। इस बाइक



में कई लेटेस्ट फीचर दिये गये हैं। बाइक की शुरुआती कीमत 95000 से शुरू है। डिस्क ब्रेक के साथ युवा पीढ़ी के लिए बहुत शानदार बाइक है। यह बाइक ग्राहकों के लिए उनकी पहली पसन्द साबित होगी। इस बाइक की लॉन्चिंग पर साझेदार अर्पित मेहरोत्रा, शुभम परोकर, यामीन, विनोद, रमेश, परवेज आदि मौजूद रहे।

पेज एक का रोष...

कार खाई में गिरी...को गंभीर अवस्था में उपचार के लिए अस्पताल भेजा गया है। मृतकों की पहचान प्रमोद पाठक, रामकिशोर निवासी कटसारी बरेली उत्तर प्रदेश और मुनेंद्र निवासी बहरदाबाद हरिद्वार के रूप में हुई है। घायलों में 21 वर्षीय कृष्णपाल सिंह पुत्र रमेश सिंह निवासी ग्राम राठ जिला पीलीभीत, 20 वर्षीय सौरभ पुत्र रामवीर सिंह निवासी ग्राम वाला जिला बरेली और 46 वर्षीय सुनील कुमार पुत्र चंद्रपाल निवासी तुंगना जिला बागपत शामिल हैं। पुलिस ने शवों का पंचनामा भरने के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

दस आईएस और..उधमसिंह नगर का अतिरिक्त प्रभार हटाया गया है। हरिद्वार के डिप्टी कलेक्टर जितेंद्र कुमार को नगर आयुक्त रुड़की का अतिरिक्त कार्यभार दिया गया है। वहीं हरिद्वार के डिप्टी कलेक्टर व नगर आयुक्त रुड़की को सचिव जिला विकास प्राधिकरण नैनीताल व महाप्रबंधक कुमाऊं मंडल विकास निगम बनाया गया है।

चुनाव के दौरान..रही है। ताकि कोई भी व्यक्ति उन्हें डरा धमका या प्रभावित न कर सके। वार्ता के दौरान एसपी सिटी मनोज फर्त्याल, सीओ निहारिका तोमर, एसपी क्राईम चन्द्रशेखर घोड़के आदि मौजूद थे।

सीएम धामी ने सफाई मित्रों को बांटी पीपीई किट

देहरादून (उद संवाददाता)। प्रथम नमंत्रि श्री नरेंद्र मोदी द्वारा पी.एम. सूरज पोर्टल प्रधानमंत्री सामाजिक उत्थान एवं रोजगार आधारित जनकल्याण पोर्टल का वचुअल शुभारंभ कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ऋषिकुल आयुर्वेदिक कॉलेज सभागार से वचुअली शामिल हुए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने सफाई मित्रों (सीवर और सेंटिक टैंक श्रमिकों) को पीपीई किट प्रदान की। मुख्यमंत्री ने कहा कि समाज के अंतिम छोर में खड़े लोगों तक विकास की धारा पहुंचाने, उनके उत्थान में पीएम-सूरज पोर्टल सहायता करेगा।



उन्होंने कहा कि इस पोर्टल के माध्यम से हमारे राज्य के 490 लाभार्थियों के साथ संवाद का यह प्रयास हम सभी के लिए बहुत ही गर्व की बात है। पीएम-सूरज पोर्टल प्रधानमंत्री के सामाजिक उत्थान एवं रोजगार आधारित

जानकल्याण को संदर्भित करता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा पिछले 10 सालों में वंचित वर्गों, गरीबों, दलितों, समाज के अंतिम छोर में जो खड़े व्यक्तियों की आवश्यकताओं को प्राथमिकता दी गई। इसमें गरीब, पिछड़े, आदिवासी, छोटे किसान सहित सभी वर्गों का ध्यान रखा गया। इस दौरान राज्यसभा सांसद कल्पना सैनी, जिला पंचायत अध्यक्ष किरन चौधरी, विधायक मदन कौशिक, आदेश चौहान, प्रदीप बत्रा, पूर्व विधायक संजय गुप्ता, डीएम धीराज सिंह गर्बाल, एसएसपी प्रमोद डोभाल सहित जनसमूह उपस्थित था।

फूलदेई लोकपर्व पर बच्चों को मिले उपहार

गयी।बता दें कि फूलदेई का पर्व प्रदेशभर में दो बार मनाया जाता है। कुमाऊं के ज्यादातर लोग भावर में बस गए हैं। यही लोग इस त्योहार को मनाते हैं, ज्यादातर पहाड़ी क्षेत्रों के लोग इसे चैत के शुरू होते ही इस त्योहार को मनाते हैं। भावर में बसे कुमाऊं के लोग आज भी पहाड़ की संस्कृति के इस पर्व को बड़े ही धूमधाम से मनाते हैं। बच्चों को फूलदेई के पर्व का इंतजार बेसब्री से रहता है। इस पर्व के अवसर पर लोग खीर सहित कई तरह के पकवान बनाते हैं। बच्चों की टोली घर-घर जाकर लोगों को फूल और

चावल देते हैं और घर के बड़े-बुजुर्ग बच्चों को गुड़, पैसे और उपहार देते हैं। लोगों का कहना है कि देहरी पर आए बच्चों को प्रसाद या उपहार देने से भगवान प्रसन्न होते हैं। इस त्योहार पर बच्चे रंग-बिरंगे फूल लाकर हर घर की देहरी पर चढ़ाते हैं और इसके बदले उन्हें उपहार मिलते हैं। बच्चे इस पर्व पर एक गीत भी गाते हैं। फूलदेई छम्मा देई देणी द्वार भर भकार ये देली स बारं बार नमस्कार. यानी भगवान देहरी के फूलों से सबकी रक्षा करें और घरों में अन्न के भंडार कभी खाली ना होने दें।

संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं स्व०तिलकराज सुखीजा
स्वामित्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन, श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, उधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित
सम्पादक-परमपाल सुखीजा समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र आरएनआई नं.: UTTTHIN/2002/8732 समस्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।
E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in
फोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

एंबुलेंस खराब होने पर भट्ट ने घायल को पहुंचवाया हॉस्पिटल

अधिकारियों को दिए आपातकालीन व्यवस्थाएं हमेशा दुरुस्त रखने के निर्देश

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। केंद्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री व नैनीताल उधम सिंह नगर संसदीय क्षेत्र से सांसद अजय भट्ट ने अल्मोड़ा में वर्चुअल कार्यक्रम (जनकल्याण पीएम सूरज राष्ट्रीय पोर्टल) से लौटते समय तकनीकी रूप से खराब हुई एंबुलेंस में आ रहे घायल को मदद करते हुए उसे दूसरी एंबुलेंस में अस्पताल तक भिजवाया। उन्होंने स्वास्थ्य सचिव और राजेश कुमार सहित जिला अधिकारी और सीएमओ को 108 एंबुलेंस की व्यवस्थाओं को ठीक करते हुए घायल के अस्पताल पहुंचते ही तुरंत उपचार के निर्देश दिए। बुधवार को अल्मोड़ा से केंद्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट लौटते समय जैसे ही खैरना

फ्रॉग पॉइंट के पास पहुंचे थे कि उन्होंने देखा कि एक एंबुलेंस खराब हो चुकी है एंबुलेंस का टायर निकल चुका था



और एंबुलेंस में हेड इंजरी का मरीज को हल्द्वानी अस्पताल लाया जा रहा था। जिसको देख तत्काल श्री भट्ट ने अपना

काफिला रुकवाया और दूसरी एंबुलेंस की व्यवस्था कर तत्काल हेड इंजरी वाले घायल व्यक्ति को अस्पताल

भिजवाया। इस दौरान श्री भट्ट ने 108 एंबुलेंस की खराब हालत को देखते हुए तत्काल स्वास्थ्य सचिव आर राजेश कुमार से दूरभाष पर वार्ता की और आपातकालीन व्यवस्थाओं के लिए लगाई गई एंबुलेंसों को तत्काल दुरुस्त कर ठीक करने के निर्देश दिए। श्री भट्ट ने कहा कि आपातकालीन व्यवस्थाएं हमेशा दुरुस्त रहनी चाहिए। साथ ही श्री भट्ट ने जिलाधिकारी, उप जिला अधिकारी और मुख्य चिकित्सा अधिकारी के अलावा राजकीय मेडिकल कॉलेज हल्द्वानी के प्राचार्य से भी दूरभाष पर वार्ता की और एंबुलेंस में हल्द्वानी अस्पताल के लिए भेजे गए मरीज को पहुंचते ही तत्काल प्राथमिकता के आधार पर उपचार करने के निर्देश दिए। श्री भट्ट के द्वारा मदद किए जाने पर घायल व्यक्ति के परिजनों ने उनका आभार जताया।

एसडीएम ने अवैध खनन में दो ट्रैक्टर ट्रालियों को किया सीज

सिताराज (उद संवाददाता)। नेशनल हाईवे में बिना नंबर प्लेट के अवैध खनन दो रहे ट्रैक्टर ट्राली वाहन को राजस्व विभाग ने कब्जे में लेकर सीज कर दिया है। दो दिन में प्रशासनिक टीम अवैध और ओवरलोड खनन में चार वाहनों पर कार्रवाई कर चुका है। जिससे हड़कंप मचा हुआ है। डीएम के निर्देशन पर गुरवार को एसडीएम



रविंद्र कुमार जुवांडा ने अवैध खनन पर प्रतिबंध लगाने के लिए पीलीभीत रोड पर अवैध खनन में लिफ्ट तीन ट्रैक्टर ट्राली को कब्जे में ले लिया। मौके पर मौजूद खनन कारोबारी एसडीएम को खनन से संबंधित दस्तावेज नहीं दिखा सके। कई वाहनों पर नंबर प्लेट तक नहीं लगी हुई है। जिससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि अवैध खनन में लिफ्ट लोगों पर जिम्मेदार विभागों की कार्रवाई का कोई असर नहीं पड़ रहा है।

नीलमैटल कंपनी में लगा ब्लड डोनेट कैंप

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। सिडकुल स्थित नीलमैटल प्रोडक्ट्स लि. यूनिट 10 में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें संस्थान के 98 कर्मचारियों ने स्वैच्छिक रक्तदान कर अपने साथियों के लिए आदर्श प्रस्तुत किया। इससे पूर्व रक्तदान शिविर का शुभारम्भ मुख्य अतिथि प्लांट हेड अशोक लीलैंड मुरली कृष्णन व कार्यक्रम संयोजक प्लांट हेड एन 10 रमेश रोहिला तथा एचआर हेड पंकज पाठक ने संयुक्त रूप से किया। मुख्य अतिथि मुरली कृष्णन ने शिविर में उपस्थित संस्थान के अधिकारियों व कर्मचारियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि 60 वर्ष आयु तक के हर स्वस्थ



व्यक्ति को जीवन में रक्तदान अवश्य करना चाहिए। इससे शरीर में रक्त संचार बेहतर बना रहता है वहीं दान किये गया रक्त से किसी जरूरतमंद व्यक्ति को नया

जीवन भी मिल जाता है। उन्होंने कहा कि जीवन में कभी भी कहीं किसी जरूरतमंद व्यक्ति के लिए रक्त देने का अवसर मिले तो इस शुभ पल को गंवाना नहीं चाहिए।

अपने सम्बन्धन में कार्यक्रम संयोजक प्लांट हेड एन 10 रमेश रोहिला तथा एचआर हेड पंकज पाठक ने कहा कि समाज में रक्तदान को महान कार्य का

दर्जा दिया गया है। संस्थान में समय समय पर न सिर्फ रक्तदान शिविर का आयोजन किया जात है बल्कि सभी कर्मचारियों को रक्तदान के प्रति जागरूक भी किया जाता

है। उन्होंने रक्तदान शिविर में रक्तदान करने वाले सभी कर्मचारियों का आभार भी व्यक्त किया। इस दौरान संस्थान के कई अधिकारी व कर्मचारी मौजूद थे।

विधायक हृदयेश ने किया सी सी मार्ग का लोकार्पण

हलद्वानी (उद संवाददाता)। विधायक सुमित हृदयेश ने वार्ड 8 कुलियालपुरा में 12.68 लाख की विध

कहा कि नगर के आंतरिक मार्गों को गड्ढा मुक्त कर आम जनमानस को सुगम आवागमन प्रदान करने के लिए

सुंदर लाल आर्य, जगदीश चंद्र आर्य, वीएल आर्य, नंदन सिंह, हुकुम सिंह, बबिता खोलिया, रेखा खोलिया, महेन्द्र

कश्यप, परमजीत बेदी, कृष्ण कुमार, पीएस जन्तवाल, हरीश सलाल, गिरीश चन्द, चन्दन सिंह सलाल, भुवन चन्द्र पांडे, धर्मपाल कश्यप, कैलाश सलाल, कुन्दन लाल, प्रशान्त शाह, मनोज

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में 9 वी सीनियर महिला एवम पुरुष मिनीगोल्फ चैंपियनशिप 2023-24 का आयोजन दिनांक 3 मार्च से 6 मार्च 2024 तक जिला स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, मानपुर, नागपुर, महाराष्ट्र में कराया गया। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन का आयोजन किया गया। इसमें उत्तराखंड के दो प्रथम महिला प्रशिक्षको श्रीमती लक्ष्मी काला भीमताल में अध्यापिका एवम जया पांडेय मार्डेट लिट्टा स्कूल रुद्रपुर में अध्यापिका मिनिगोल्फ की

राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन पात्रता परीक्षा में चयनित हुई। मिनीगोल्फ एसोसिएशन आफ उत्तराखंड के अध्यक्ष सीनियर प्रशिक्षको को बधाई देते हुए बताया कि उत्तराखंड की दोनो मिनी गोलफ महिला प्रशिक्षक सफलता पूर्वक राष्ट्रीय मापदंडों के अनुसार मिनिगोल्फ की राष्ट्रीय स्तर की रेफरी चयन परीक्षा में पास हुई है। उक्त उपलब्धि पर संघ के सचिव डॉ. राहुल चंद्रा, प्रोफेसर डीसी पंत, कैलाश भगत, अंकुश रौतेला, प्रोफेसर डीडी जोशी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अपजीत सिंह, उपाध्यक्ष पीके बक्शी, मनप्रीत सिंह, सुरेश चंद्र पांडेय, एडवोकेट भूपेश दुमका, जेबी सिंह, अपजीत सिंह, डॉ राजेश कुमार सहित अनेक खेल प्रेमियों ने बधाइयां एवं शुभकामनाएं प्रेषित की।



विधायक निधि से जितना संभव हो लगातार कार्य किया जा रहा है। लोकार्पण कार्यक्रम में खीम सिंह चौहान, महेंद्र कुमार, अरविंद कुमार,

भुवन कुडाई, कुधेर राम, दीपा देवी, रेवती देवी, सरस्वती देवी, गुड्डी, बसन्ती देवी, जानकी देवी, हीरा देवी, आशा चौहान, हेमा, पुष्पा सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में 9 वी सीनियर महिला एवम पुरुष मिनीगोल्फ चैंपियनशिप 2023-24 का आयोजन दिनांक 3 मार्च से 6 मार्च 2024 तक जिला स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, मानपुर, नागपुर, महाराष्ट्र में कराया गया। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन का आयोजन किया गया। इसमें उत्तराखंड के दो प्रथम महिला प्रशिक्षको श्रीमती लक्ष्मी काला भीमताल में अध्यापिका एवम जया पांडेय मार्डेट लिट्टा स्कूल रुद्रपुर में अध्यापिका मिनिगोल्फ की

राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन पात्रता परीक्षा में चयनित हुई। मिनीगोल्फ एसोसिएशन आफ उत्तराखंड के अध्यक्ष सीनियर प्रशिक्षको को बधाई देते हुए बताया कि उत्तराखंड की दोनो मिनी गोलफ महिला प्रशिक्षक सफलता पूर्वक राष्ट्रीय मापदंडों के अनुसार मिनिगोल्फ की राष्ट्रीय स्तर की रेफरी चयन परीक्षा में पास हुई है। उक्त उपलब्धि पर संघ के सचिव डॉ. राहुल चंद्रा, प्रोफेसर डीसी पंत, कैलाश भगत, अंकुश रौतेला, प्रोफेसर डीडी जोशी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अपजीत सिंह, उपाध्यक्ष पीके बक्शी, मनप्रीत सिंह, सुरेश चंद्र पांडेय, एडवोकेट भूपेश दुमका, जेबी सिंह, अपजीत सिंह, डॉ राजेश कुमार सहित अनेक खेल प्रेमियों ने बधाइयां एवं शुभकामनाएं प्रेषित की।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में 9 वी सीनियर महिला एवम पुरुष मिनीगोल्फ चैंपियनशिप 2023-24 का आयोजन दिनांक 3 मार्च से 6 मार्च 2024 तक जिला स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, मानपुर, नागपुर, महाराष्ट्र में कराया गया। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन का आयोजन किया गया। इसमें उत्तराखंड के दो प्रथम महिला प्रशिक्षको श्रीमती लक्ष्मी काला भीमताल में अध्यापिका एवम जया पांडेय मार्डेट लिट्टा स्कूल रुद्रपुर में अध्यापिका मिनिगोल्फ की

विधायक निधि से जितना संभव हो लगातार कार्य किया जा रहा है। लोकार्पण कार्यक्रम में खीम सिंह चौहान, महेंद्र कुमार, अरविंद कुमार,

भुवन कुडाई, कुधेर राम, दीपा देवी, रेवती देवी, सरस्वती देवी, गुड्डी, बसन्ती देवी, जानकी देवी, हीरा देवी, आशा चौहान, हेमा, पुष्पा सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में 9 वी सीनियर महिला एवम पुरुष मिनीगोल्फ चैंपियनशिप 2023-24 का आयोजन दिनांक 3 मार्च से 6 मार्च 2024 तक जिला स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, मानपुर, नागपुर, महाराष्ट्र में कराया गया। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन का आयोजन किया गया। इसमें उत्तराखंड के दो प्रथम महिला प्रशिक्षको श्रीमती लक्ष्मी काला भीमताल में अध्यापिका एवम जया पांडेय मार्डेट लिट्टा स्कूल रुद्रपुर में अध्यापिका मिनिगोल्फ की

राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन पात्रता परीक्षा में चयनित हुई। मिनीगोल्फ एसोसिएशन आफ उत्तराखंड के अध्यक्ष सीनियर प्रशिक्षको को बधाई देते हुए बताया कि उत्तराखंड की दोनो मिनी गोलफ महिला प्रशिक्षक सफलता पूर्वक राष्ट्रीय मापदंडों के अनुसार मिनिगोल्फ की राष्ट्रीय स्तर की रेफरी चयन परीक्षा में पास हुई है। उक्त उपलब्धि पर संघ के सचिव डॉ. राहुल चंद्रा, प्रोफेसर डीसी पंत, कैलाश भगत, अंकुश रौतेला, प्रोफेसर डीडी जोशी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अपजीत सिंह, उपाध्यक्ष पीके बक्शी, मनप्रीत सिंह, सुरेश चंद्र पांडेय, एडवोकेट भूपेश दुमका, जेबी सिंह, अपजीत सिंह, डॉ राजेश कुमार सहित अनेक खेल प्रेमियों ने बधाइयां एवं शुभकामनाएं प्रेषित की।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वाधान में 9 वी सीनियर महिला एवम पुरुष मिनीगोल्फ चैंपियनशिप 2023-24 का आयोजन दिनांक 3 मार्च से 6 मार्च 2024 तक जिला स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, मानपुर, नागपुर, महाराष्ट्र में कराया गया। मिनिगोल्फ फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन का आयोजन किया गया। इसमें उत्तराखंड के दो प्रथम महिला प्रशिक्षको श्रीमती लक्ष्मी काला भीमताल में अध्यापिका एवम जया पांडेय मार्डेट लिट्टा स्कूल रुद्रपुर में अध्यापिका मिनिगोल्फ की

राष्ट्रीय स्तर रेफरी चयन पात्रता परीक्षा में चयनित हुई। मिनीगोल्फ एसोसिएशन आफ उत्तराखंड के अध्यक्ष सीनियर प्रशिक्षको को बधाई देते हुए बताया कि उत्तराखंड की दोनो मिनी गोलफ महिला प्रशिक्षक सफलता पूर्वक राष्ट्रीय मापदंडों के अनुसार मिनिगोल्फ की राष्ट्रीय स्तर की रेफरी चयन परीक्षा में पास हुई है। उक्त उपलब्धि पर संघ के सचिव डॉ. राहुल चंद्रा, प्रोफेसर डीसी पंत, कैलाश भगत, अंकुश रौतेला, प्रोफेसर डीडी जोशी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अपजीत सिंह, उपाध्यक्ष पीके बक्शी, मनप्रीत सिंह, सुरेश चंद्र पांडेय, एडवोकेट भूपेश दुमका, जेबी सिंह, अपजीत सिंह, डॉ राजेश कुमार सहित अनेक खेल प्रेमियों ने बधाइयां एवं शुभकामनाएं प्रेषित की।

गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रूट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज

डॉ. ऑचल हीगसा

बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट
रूट कैनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट
सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | 7452880018, 05944-245666